



济南工程职业技术学院： 党建引领，点燃学校发展引擎



济南工程职业技术学院网络开学，全校师生同上思政第一课。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王丛丛 通讯员 路静

以党建为引领，济南工程职业技术学院牢牢把握新时代教育高质量发展的新要求，丰实内涵，激发活力，坚持“围绕教育抓党建，抓好党建促教育”，春风化雨，奋力开启立德树人新征程。

四个课堂 五个联动 多个平台助力学生成才

近日，济南工程职业技术学院2015年建筑工程技术(3+2)本科贯通班的学生传来喜报。这个44人的班级，有9人顺利考上研究生，还有一半以上的同学考上了选调生、事业单位、国企，通过青岛市青选计划等，找到了满意的工作。该班班长郑钰杰说，“在济南的三年是大学时期最值得回忆的三年。在工院，我学会更多的是成长和感恩，我认为我们能有今天的顺利毕业和心仪的工作，是母校给了我们机会。”

近年来，济南工程职业技术学

院聚焦“大思政”教育体系，推动党的理论思想入脑入心。

学院设计了“四个课堂”教学内容，从打造“课堂教学”第一课，挖掘校园文化第二课堂、组织职业实践第三课堂、网络媒体第四课堂到建构“五个联动”运行模式，即思政课程与其他课程联动、硬件设施与软件环境联动、理论学习与职业实践联动、新媒体应用与载体创新联动、协同育人与多元评价联动，全面推行大学生素质成长。

以党建为引领，学院搭建了“多个平台”育人载体。开展大学生“文明修身”工程、“五星成长”工程、“科技创新”工程等，优化明伦堂、齐鲁轩、书画斋、礼乐司、布衣坊五个工作室，开展国学活动。开发i工院App，打造i专栏、i导师和i青年线上品牌，让学生可以展示自己、收获未来。

学校党委书记张慧青说，“大思政”教育体系整合了实现育人目标的系统力量，有力地推进了全员、全过程、全方位育人，对于提高大学生的思想水平、政治觉悟、道德品质、文化素质、专业能力、身心健康，促进全面发展起到关键作用。

在这样的大环境下，学生实践应用能力突出，69名同学入选首批“齐鲁工匠后备人才”名单，近两年学生获国家级奖项101项，省级奖项105项，毕业生以“下得去、留得住、用得上、干得好”的突出特点赢得社会高度认可。

党员模范带头 成就学校发展的助推器

今年战疫期间，济南工程职业技术学院涌现了一批优秀党员干部。学校办公室主任张广传第一时间参加到防控工作中去。并且始终坚守在疫情防控的最前线，他说，只有守好“总大门”，才能把病毒挡在外面。

跟张广传一样，济南工程职业技术学院还有很多党员师生带头奔波在疫情防控的前沿。还有一批像离退休老党员王延志、学生党员孟小淞一样的党员干部，或到社区到工作岗位一线，或在后方捐款捐物，还带动了一批青年志愿者无私奉献。

近年来，学校强化党建引领，构建“126574”党建工作体系，确保党对教育事业的全面领导。同时，打造党建活动品牌，开展“党员活动日、党员先锋岗、党员挂牌上岗”等主题活动，教育引导广大党员身体力行“问题在一线解决、能力在一线锤炼、作风在一线转变、感情在一线凝

结”的“一线工作法”，为党员发挥先锋模范作用创造条件，搭建舞台。

学校党委先后开展认领微心愿、家电维修、模特队辅导等党员志愿服务，党员在帮扶中将温暖和爱心送到社区。组织暑期三下乡，教师党员争做领队，学生党员带头报名，积极分子踊跃参加，每年暑期开展形式多样、主题不一的社会实践活动，师生们为社会做贡献、谋成长。学校以党建引领服务乡村振兴，积极对接学校挂职莱芜乡村振兴第七服务队，筹资30万元帮扶大王庄镇建设党群活动中心；对接学校第一书记挂职南部山区黄鹿泉村、商河县丰盛集村，帮扶40万元开展组织振兴，共享党建创优上水平、共抓就近就业富乡亲、共帮困难群众送温暖、共育文明新风筑和谐。

随着职业教育的重要地位和作用越来越凸显。面对新时代新要求，济南工程职业技术学院秉承“德能并重，知行合一”的办学理念，落实立德树人的根本任务，不忘为党育人为国育才的初心和使命，加强党对学校工作的全面领导，以党建引领学校高质量发展，不断开创学校事业发展的新局面。

学校党委先后被山东省委授予山东省先进基层党组织称号，工程管理学院党总支被省委教育工委列为党建工作标杆院系建设单位，经济管理学院教师党支部被教育部列为第二批全国党建工作样板支部建设单位，被省委教育工委列为党建工作样板支部建设单位。学校获评全国职业院校学生管理50强、全国创新创业典型经验高校50强、蝉联亚太职业院校影响力50强。

专注专升本，圆学子本科梦

济南师大教育名师解读专升本试题



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金

英语学科： 今年没考单选题型 并不意味着明年不考

济南师大教育培训学校王教授分享了英语学科的做题技巧。填空题给出12个词，通过阅读短文中选择其中10个词。这种题正确的做法是首先扫描一下12个词，明确每个单词的词性，第二步阅读短文，知道大概意思，根据语法和具体含义进行选择。

济南师大教育培训学校王教授分析，今年考题除了作文与阅读外，都作出了巨大调整。大纲上包含单选、多选、填空、阅读、翻译、作文等题型，但今年没有考单选，这不意味着明年就不考。而多选、填空题有很多，并且分值没有公布。这就要求

学生夯实基本功，同时对每种题型都要熟悉，这样才能在考场上以不变应万变，取得好成绩。

高等数学学科： 计算是数学的核心能力 要加强运算能力训练

高数一和高数二是分别对应往年专升本考试的财经类和理工类的高等数学，而高数三则是第一年作为考试科目出现。由于数学考试题型比较成熟，和往年相比题型上没有变化。为了顺应政策的变化，结合全省的专科学子对高等数学的掌握情况，本次考试严格按照考试大纲出题，知识覆盖较为全面，题量适中，总体难度略低，难易程度有一定的区分度。

总体来说本次考题出题水平较高，做到了对考生的知识概念、常规运算和综合解决问题等相关能力的综合考查，达到了专升本考

核的目的。

根据考生的反馈，2018级的同学要注意：一、计算是数学的核心能力，平时的复习中一定要加强基本运算能力的训练。二、按照大纲复习，将注意力集中在核心知识点和常规练习题，不要一味追求难题和偏题。三、虽然今年试题偏简单，每年都会有所调整，所以复习还是要有有一定的深度。

计算机学科： 采取入围命题考试 明年题型或会发生较大变化

“这是专升本改革的第一年，本次考试题量较少，除个别题比较偏外，总体难度较低，出题水平总体较高，达到了专升本考核的目的。”济南师大教育培训学校李老师说，2018级的同学要注意以下两点问题，首先现在是入围命题考试，不同于以往题库出题，所以明年题型也许会发生较大的变化，希望大家在复习的时候不要仅仅局限于今年的题型；其次今年题偏简单，明年的题会根据今年的题目分值反馈、命题人的不同和报名专升本人数的多少进行适当调整，所以复习一定要有一定的深度。

语文学科： 文学常识难度加大 三十篇文言文是学习重点

“专升本改革的第一年，大学语文由原来的只面向个别专业的考察，转变成了公共基础考试的课程，考试大纲也相应的作出了不小的改变。”济南师大教育培训学校张老师

说，从考试情况看，本次考试题难度适中，除文学常识难度加大之外，其他语文知识考察部分(释词题、翻译题、应用写作题)均为考试大纲里的指定内容。另外，题型全部为大纲里的题型，且题量适中。所以，综合来看，考题总体难度适中。

对于2018级的同学，张老师提出了三点建议：首先2020大学语文新大纲里指定的三十篇文言文，依然是下一步学习的重点。文章中重要的释词和翻译，必须掌握，尤其重点掌握句子中有词类活用现象(意动用法、使动用法、名词作动词、名字作状语)出现的句子，或者有特殊句式(宾语前置、被动句、状语后置、定语后置)出现的句子。

其次，文学常识的考察，涉及面非常广泛，所以重在平时的积累，切不可最后一蹴而就。最后，近几年作文的主流方向仍然是社会特点话题，尤其是正能量的事例，依然是大家下一步重点关注的题点，要在平时多积累这方面的素材。

专注专升本，圆学子本科梦。师大教育预计今年本科录取率90%以上。每一个学生成绩的背后都离不开优秀师资队伍付出。据介绍，每个老师都是至少从事专升本教学10年以上的优秀教师，有着自己独到的教学思想和丰富的教学经验。同时学校为学生配备强大的师资队伍，根据学生的学习情况制订合理的教学计划，打破了千篇一律的授课模式，让广大升本学子有更好的教育选择，帮助学生圆梦本科。

近日，山东2020年普通高校专升本考试举行，6.3万余名考生分别走进全省16个考区61个考点的2121考场参加了考试。专升本考试刚刚结束，考试题目有哪些变化，济南师大教育培训学校的名师们带来了专业解读，并为2018级考生带来备考建议。